
6.1 二二二重重重積積積分分分202 第 6 章 多變數函數的積分

�� ��習題解答 6.1.2.
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�� ��習題解答 6.1.3.
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�� ��習題解答 6.1.4.

ˆ ˆ

Ω
f(x, y) dA =

ˆ b
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c
h(x) · k(y) dy dx

=

ˆ b

a
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)
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�� ��習題解答 6.1.5.

令 h(x, y) = f(x, y)− g(x, y) ≥ 0, 則
ˆ ˆ

Ω
h(x, y) dA ≥ 0 ⇒

ˆ ˆ

Ω
f(x, y)− g(x, y) dA ≥ 0

⇒
ˆ ˆ

Ω
f(x, y) dA−

ˆ ˆ

Ω
g(x, y) dA ≥ 0

⇒
ˆ ˆ

Ω
f(x, y) dA ≥

ˆ ˆ

Ω
g(x, y) dA

�� ��習題解答 6.1.6.

令 Ω3 = Ω2 − Ω1 表示 Ω2 中不屬於 Ω1 的部分. 故
ˆ ˆ

Ω1

f(x, y) dA +

ˆ ˆ

Ω3

f(x, y) dA =

ˆ ˆ

Ω2

f(x, y) dA

但 f(x, y) > 0, 所以
ˆ ˆ

Ω3

f(x, y) dA ≥ 0 ⇒
ˆ ˆ
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f(x, y) dA ≥
ˆ ˆ
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f(x, y) dA
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�� ��習題解答 6.1.7.

由於 f(x, y) = 1, 所以
´´

Ω f(x, y) dA =
´´

Ω 1 dA 為以 Ω 為底, 高為 1 的直柱體, 其體
積為底面積乘以高, 等於 A(Ω) · 1 = A(Ω), 所以

´´

Ω f(x, y) dA = A(Ω).

若用黎曼和解釋, 則

M,N∑

i,j=1

Ωij⊂Ω

f(ξi, ηj) ·∆x∆y =

M,N∑

i,j=1

Ωij⊂Ω

∆x∆y =

M,N∑

i,j=1

Ωij⊂Ω

A(Ωi,j)

也就是包含於 Ω 的分割小長方形面積總和, 隨著 M,N →∞, 此面積總和顯然會逼近 Ω

的面積.

�� ��習題解答 6.1.8.
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)
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2
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2
)

6.2 Fubini 定理�� ��習題解答 6.2.1.

同課本考慮 V 和 y = β 相交的截面: β-截面 ≡ V ∩ {y = β}, 令 A(β) 表示此截面的面

積, 因此 A(y) 是一個定義在 c ≤ y ≤ d 上的函數.

現對 [c, d] 作等分割: y0 = c < y1 < · · · < yM−1 < yM = d, 任取 ξi ∈ [yi−1, yi], 考慮以
ξi-截面為底, ∆y 為高的薄柱體, 其體積約為 A(ξi) ·∆y, 因此

ˆ d

c
A(y) dy = lim

N→∞

N∑

i=1

A(ξi)∆y =

ˆ ˆ

Ω
f(x, y) dA

2


